

全市公安机关

“三个在前”护航高质量发展

市公安局

学党纪党规 建过硬队伍

近日,市公安局举办“学党纪党规 建过硬队伍”迎“七一”学习竞赛总决赛。

为深入学习贯彻党的二十大精神,热烈庆祝中国共产党成立102周年,进一步激发广大党员民警“争一流、争第一、争唯一”的干事创业热情,持续锤炼纪律作风,锻造过硬公安铁军,为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育营造浓厚氛围,市公安局在各级党组织和广大党员民警中广泛开展了“学党纪党规 建过硬队伍”学习竞赛活动。本次学习竞赛活动共分为全员学习答题、现场复赛、总决赛三个阶段,决赛场上,来自局机关的6支代表队阵容齐整,精神抖擞,一场脑力与知识的较量在紧张热烈的氛围中展开。

决赛采取现场答题,参赛选手沉着冷静、反应迅速、答题准确,场上比分交替上升,过程跌宕起伏,竞赛紧张激烈、精彩纷呈。各代表队选手以丰富的知识储备和精彩的临场发挥,展现了扎实的理论基础和奋勇争先、团结协作、积极向上的公安形象。经过个人必答题、团队必答题、抢答题、挑战题、风险题等环节的激烈角逐,最终,市交警支队代表队获一等奖,高速支队等代表队获二等奖,特警支队代表队、政治部代表队、指挥中心代表队获三等奖,法制支队、刑侦支队、网警支队等代表队获优秀奖。

全市公安机关民警辅警将以此次活动为契机,以赛促学、以学促行、接续奋斗,实现公安队伍作风建设大提升,推动全市公安工作争先创优和高质量发展。 通讯员 代瑜 尹川

市公安局特警支队

开展野外实战演练

为进一步贯彻落实全市公安特巡警系统全警实战大练兵工作要求,不断提高野外、山地训练水平和作战能力,近日,市公安局特警支队在邹城组织开展了山林搜索暨野外红蓝对抗实战演练活动。

此次活动,市公安局特警支队以“丛林环境下搜捕在逃犯罪嫌疑人”为模拟场景,组织开展了昼夜两种情景红蓝对抗实战演练。现场作战指挥部接警后,立即部署封控目标山林,突击队员迅速赶赴现场,分组开展丛林搜查,在警用无人机等新型科技装备的“加持”下,成功锁定并抓获“任务目标”。对抗演练中,“红蓝”双方短兵相接、斗智斗勇,切实提升了队员们在复杂环境下应对各类警情案件的能力本领。实战演练后,参战队员开始了5公里负重越野拉练,进一步锻炼了体质意志,为扎实完成各项工作任务奠定了坚实的基础。 通讯员 高攀登 柏兆虎

枝叶关情 担当作为

市公安局高新区分局坚持把护航高质量发展作为第一要务,针对辖区181个“双百工程”,集中组织开展“百警联百企”活动,用心用情解企忧、纾企困。

高新区分局建立民警包保联系重大项目机制,分局领导班子成员、各单位主要负责人以及项目责任民警常态化到“双百工程”项目与负责人、职工座谈交流,面对面宣传公安工作、惠企政策,通报辖区治安状况和预警信息,详细了解企业生产经营状况、单位防范措施、内部及周边治安状况以及当前面临的主要问题。今年以来,共走访重点企业、重大项目600家次,征求企业意见建议71条。

通讯员 孔文轩

为扎实做好沿街商铺安全防范工作,维护广大业主的人身财产安全,近日,鱼台县公安局王庙派出所采取措施,加大沿街门头房及周围的管理力度,有效防范辖区盗窃等案件发生。

全面登记排查隐患。对辖区内的各沿街商铺、门头房逐一上门登记,摸清内部安全管理问题、隐患,针对性采取治安隐患整改措施。

大力宣传加强防范。民警深入各沿街门头房,向各业主宣传防火、防盗、防骗小常识,现场讲解新型的盗窃、诈骗手法,提醒广大业主提高警惕、加强防范,预防各类案件的发生,提高群众自我防范意识。

走访巡查预防发案。派出所不定期开展走访巡查,最大限度将警力摆上街面,切实提高街面见警率和管事率。同时,对发生的各类案件做到快侦快破,有效震慑违法犯罪分子,预防案件发生。

通讯员 聂新元

近日,汶上县公安局网安民警在日常巡查中发现,有人在某短视频平台直播“绑架违法犯罪活动”,吸引了3000余名网民在线观看直播,现场还有群众聚集围观。

网警发现后,立即开展核查处置工作。经查,该网络直播为虚假内容,直播人员林某某、王某为“吸引眼球”获得更多平台流量,编造虚假剧情,并通过短视频平台直播虚假的殴打、辱骂并强迫他人游街示众等“绑架”行为。目前,公安机关已依法对林某某、王某予以行政处罚。

通讯员 侯宪锋

近日,市公安局森林警察支队接到群众报警,称在某居民区附近发现一群“不会飞”的野生鸟类,需要救助。

民警接警后立即前往现场,发现这群鸟为国家二级保护野生动物红隼幼鸟,初步检查没有明显外伤,因较为虚弱无法正常飞翔。民警将红隼带回大队,并移交野生动物救助站,由救助站工作人员进行专业救治,待红隼幼鸟恢复体能后,及时放回大自然。

据了解,去年以来,市公安局森林警察支队救助苏卡达龟、红隼、画眉鸟等国家二级保护野生动物百余只,有效保护了野生动物资源,促进了人与自然的和谐发展。

通讯员 文方华

“小朋友,假如你在商场走失了怎么办呢?”6月12日,市公安局市中分局济阳派出所民警走进济宁市机关幼儿园吉安分园,给小朋友们讲安全教育课,不时进行提问。

民警结合幼儿园小朋友的年龄和心理特点,以生动形象、通俗易懂的语言和贴近幼儿生活的例子,采用情景模拟、现场问答等方式,深入浅出地讲解了反拐防骗知识、交通安全知识、消防安全知识,课堂气氛有趣热烈,取得了良好效果。

通讯员 孟翔鲲 秦雪

活动,为重大项目提供“一对一、点对点、面对面”的“贴身服务”,做到企业需求事项件件有答复、事事有回音,为全市重大项目快落地、快开工、快投产、快见效提供优质治安环境。

坚持“防在前”,持续优化营商环境

“工程进展得怎么样了?还顺利吗?”5月23日,市公安局高新区分局三贾派出所民警来到中建五局三贾棚户改造项目现场走访察看,仔细检查项目现场疏散通道及安全出口是否畅通,灭火器材是否配备齐全,督促项目负责人严格落实安全责任制,守牢安全生产底线。

平安是民之所盼,更是企业发展的基本要求。市公安局坚持把“防风险、防案件、防事故”作为服务保障项目建设的着力点,下好先手棋、打好先手仗,为项目生产经营营造良好社会治安环境。主动防范风险隐患,组建市县两级公安机关“联合巡防专业队”和“联合安检专家团队”,举办“警营开放日”“警企共建”等主题活动,今年共组织企业集中巡防37场次,精准开展风险评估,及时发现化解矛盾纠纷,联合相关部门指导企业发现整改安全隐患116处。

重大项目建到哪里,警务保障就跟到哪里。在市公安局的部署下,全市各级公安机关创新举措、迅速行动,为高质量发展保驾护航。市公安局高新区分局以“百警护航双百工程项目建设行动”为抓手,组织民警到企业走访,发放警企联系卡,定期召开警企共建座谈会,力所能及地为企业解决困难。市公安局经开区分局组织开展“金盾护

企”普法宣传活动,向辖区企业宣讲涉企违法犯罪、反电诈及交通安全出行等法律法规,防范常识,进一步提升企业职工的法律意识和安全防范意识。

“从报案到破案,还不到一个小时,这速度太快了,有你们在,我们安心放心!”5月30日,济曲快速路项目部负责人向市公安局分局城郊派出所民警表达谢意,感谢公安机关快速破获施工设备被盗窃案,及时返还被盗的旋挖机钢桶和氧气瓶等施工设备,保障了重点项目的顺利进行。

作为平安建设的主力军,全市公安机关立足主责主业,严打各类突出违法犯罪行为,当好优化营商环境“护航员”,切实维护了市场正常生产经营秩序。将打击经济犯罪服务重大项目行业和行业性、系统性经济风险防范统筹考虑、一体推进,研究细化护航重大项目9项措施,充分发挥精准打击、靠前预防、风险研判、警企协作等职能优势,针对性地做好助企护企安全各项服务保障工作,依法严厉打击扰乱企业生产经营秩序、危害税收征管、破坏市场竞争秩序等犯罪行为,今年以来,共挽回经济损失6000余万元。同时,指导整合企业保卫力量,完善人防、物防、技防措施。统筹特巡警、交警、所在地派出所力量,开展“警灯闪烁”行动,针对性地加强项目周边治安巡逻防控,及时发现并消除治安隐患,保障企业安全生产。

坚持“服务在前”,营造舒心满意环境

法治是最好的营商环境。全市公安机关在全力以赴抓好防风险、保安全、护稳定、

促发展各项工作的同时,不断深化行政管理体制改革,积极推出一系列便民利企新政策新举措,有力服务了经济社会发展大局,极大地便利了企业群众生产生活。

推行“延时”服务,2月18日起,在济宁主城区开展车驾管业务便民利企“线下星期六”,解决群众周末无法办理线下车驾管业务难题,共开设车驾管、服务站、检测线窗口46个,服务企业270余家次、群众2.3万余人。户籍、出入境业务同步开启周六办事窗口,办理服务事项2300余件次。市公安局出入境管理支队推出服务群众和高质量发展十项出入境便利措施,在外籍高端人才较多的兖州华勤集团建立“移民事务服务中心”,就近辐射多地涉外企业,为企业聘请邀请的外籍人才及员工提供便利服务,助力外向型经济发展。推行“掌上”服务,升级优化“济宁微警务”服务平台,实现19项涉企服务“零跑腿”线上办理,办理时限压缩50%以上。助力交通物流保通保畅,全面推广应用“交管12123”APP核发货车电子通行码,1个工作日内完成申请发放,已核发7699起。推行“免打扰”服务,坚持“平时不扰、有事联系”,从严格遵守工作纪律和党风廉政建设有关规定,建立“亲、清”政商关系,不断提高公安机关服务保障高质量发展的能力。

让数据“多跑路”,让群众“少跑腿”。一系列实实在在的便民利企举措,传递出全市公安机关持续优化营商环境的信心和决心,也赢得了人民群众的信赖与支持,将服务触角延伸到企业的一线,进一步优化营商环境,为经济社会高质量发展增势赋能。

通讯员 骆明 代瑜 黄圣凯

矢志不渝 110 新征程上保安宁

近日,泗水县公安局高峪派出所将追回3.5万元被骗钱款送还到了报警人宋先生的手中,宋先生接过还钱款的同时,将一面印有“破案神速 雷霆出击”的锦旗送到办案民警手中。

据了解,泗水县高峪镇辖区村民宋先生在网络上被人以“投资理财炒股”的形式诈骗。发觉被骗后,宋先生立即向警方报警。接到报警后,高峪派出所立即启动电信诈骗案件侦破机制,争分夺秒,根据受害人提供的信息开展案件侦查,第一时间对涉案银行卡采取“紧急止付”措施。

目前,办案民警已将犯罪嫌疑人莫某抓获归案。为尽快追回受害人钱款,高峪派出所积极转变工作思路,以挽回群众损失为目标,以动员教育为主,民警通过向嫌疑人家属宣传法律法规、普及政策,积极规劝嫌疑人偿还受害人损失,争取从轻处理。经过高峪派出所的不懈努力,民警成功为受害人追回资金损失3.5万元。莫某被公安机关依法刑事拘留。

同时,为防止类似电信诈骗案件的再次发生,做好警情压降工作,高峪派出所充分发挥职能作用,联合泗水县公安局反诈中心、高峪镇政府等部门积极开展反诈宣传活动,避免群众上当受骗。

通讯员 赵方敏

近日,在嘉祥县大张楼镇东张楼村东桥上,一名女子因与男友发生纠纷,欲跳河轻生。接到报警后,大张楼派出所所长张尊彦立即带领8名民辅警赶到现场紧急施救。

此时女子正站在桥边上,看到民辅警后情绪非常激动,她对过往群众也非常警惕,拒绝让任何人靠近。民辅警只能在远处进行劝导安慰,张尊彦在赶往现场的途中,联系了警务助理张朝现,张朝现现为当地村民,有一艘船,接到电话后立即把船停在桥下等待救援。

救援民辅警在现场默契配合,苦心劝说女子20多分钟,女子并不理会,哭着突然跳入水中。张尊彦立刻脱掉警服跳下去,左手抓住了女子的上衣,接着,张朝现也从桥上跳了下去,一起将女子在水中托起来,穿戴好救生装备的辅警张根林、谷守兆立即游过去接应,4人一起将女子救上岸。上岸后,民辅警对女子再次劝说并联系了她的家人,将女子交给家属看护。

通讯员 付哲

近日,市民李先生将一面锦旗送至市公安局市中分局特警大队,向辅警万浩然及时发现并处置火情、挽救厂房损失表达感谢之情。

5月18日下午6时许,该特警大队三中队网格巡逻车行驶至某路段时,发现前方彩印厂黑烟弥漫,辅警万浩然意识到可能是发生火情,他迅速抵达现场,只见厂内仓库外已是浓烟滚滚,如不及时处置,火势一旦蔓延,将危及周边房屋及车辆。危急关头,万浩然第一时间拨打救援电话,并及时通过车牌号联系厂房经理李先生。

在消防人员未赶到之前,万浩然不顾自身安危,破门而入,将电源关闭,并及时呼喊寻找是否存在被困者,随后赶到的消防队员与万浩然通力配合,很快将明火全部扑灭,并对现场进行了细致检查,消除残余火星,确保不再复燃。厂房经理李先生得知帮助救援的热心青年为万浩然辅警时,激动地连声表示感谢。

通讯员 孟翔鲲



6月18日,市公安局在济宁人民警察训练基地开展“儒警先锋·特别警彩”我为群众办实事警营开放日活动,邀请特邀监督员、学生及家长代表走进警营,近距离了解公安工作,进一步密切和谐警民关系,充分展示公安工作和队伍建设成果。

在技能展示区,公安特警队员向群众介绍了执行不同任务时的着装及配备装备。狙击手身着吉利服展示了不同地形、环境所采用的射击姿势;突击队员全副武装地演示了战术手语、小组搜索行进等内容;无人机组展示了穿越机、侦察类无人机的空中飞行,以及自主研发的无人机科研成果。

来到装备展示区,大家的视线瞬间就被琳琅满目的武器装备所吸引。特警队员展示了特种车辆、搜排爆及武器装备,让同学们大开眼界。在特警队员的指导下,学生与武器装备第一次“亲密接触”,近距离感受警用科技装备与教育训练成果。最真实的体验让大家兴奋不已,现场气氛热烈,不时传出阵阵热烈的掌声。

通过此次警营开放日活动,进一步丰富了国家安全法制教育形式内容,充分展现了全市公安工作和队伍建设成果,增强了广大群众对公安工作的理解支持,营造“警民一家亲·同心筑平安”的良好氛围。

■通讯员 高攀登 摄



金乡县公安局

亮剑小案侦防 守护一方平安

金乡县公安局牢固树立“以人民为中心”的工作理念,让小案快破、多破成为治安管理的新常态,努力实现各类小案“从事后打击”向“事前预防”转变,让侦防工作成效转化为群众看得见的安全感。

金乡县公安局将小案侦防作为保障服务民生、维护治安稳定、提升群众安全感满意度的主攻方向,根据多年打击和防范群众关注的小案件工作经验,进一步明确职责任务,细化工作目标,建立“七个一”工作体系。一把手领导,由副县长、公安局长牵头负责,在调研分析全县社会治安形势的基础上,根据不同季节、不同案发特点,适时组织开展“打流窜、抓现行、降发案、保平安”“拉车门”“蒜季护航”“青苗守护”等系列专项行动。一个打防专班,成立“1+5+15”小案侦防队伍,即由公安局局长牵头,包括指挥中心、刑警、治安、特巡警、合成作战5个侦防服务队,15个

派出所小案侦防队参与和打击防范工作专班,以专业对口专案。一张任务清单,在2023年年初对各有警种单位分解量化“小案”侦防责任清单,明确“七快”工作职责,即努力做到快出警、快勘查、快走访、快分析、快抓捕、快追赃、快回访,并结合全县社会治安实际情况,每月下发侦防目标任务。同时坚持“警情”“一天一研判”、战果“一天一通报”、工作“一周一点评”、奖惩“一月一兑现”。对各有警种单位注重目标导向和效果导向,将小案侦防考评结果与单位评优评优、民警评优评奖挂钩,形成了全局上下尽锐出战、合力“围剿”民生小案的良好氛围。

金乡县公安局精准施策、持续发力,抓实各项基础工作,进一步激活破小案、控发案、办好案的动力引擎。紧盯案件易发点位,布建覆盖县域天网视频监控点1.1万余路,在线率常年保持在98%以上。设立有关工作室,全天候响

应侦查办案需求,运用视频监控直接破案占比达80%以上。落实街面屯警、动中备勤等动态化勤务模式,加大对案件多发的背街小巷、居民社区以及人员聚集区域的巡逻频次。优化城区勤务布局,划分4大网格,以4个警务站、6个交警智慧岗亭为基点,设立36处必巡点,筑牢“1.3.5”快速反应打处防线。加快推进行派出所“两队一室”改革,做实社区警务。积极发挥社区民警人熟、地熟、情况熟的优势,加大治安重点地区、复杂场所综合治理。构建警民联动格局,最大限度挤压犯罪空间。把好小案现场勘查关。现场勘查专业队伍“24小时在线”,在“应动尽动”的基础上,精确导侦民生小案,力争“破一起带一串”。每月组织红蓝对抗演练,确保巡逻抓捕和执勤执法安全,传统侵财类行政类案件同期下降31.74%,刑事类案件同期下降50%。

通讯员 苏培根